

架好群众家门口『连心桥』

京畿路社区筑牢为民服务前沿阵地

本报讯(孙晨飞 尹玉蕾)为更好地发挥基层党组织政治引领、凝聚力量、为民服务的功能,近日,润州区金山街道京畿路社区在街道党工委的大力支持下,深入实施“两聚两化”行动,将社区党群服务中心改扩建约2000平方米,设有事务受理大厅、专职社工服务站、先锋初心区、共享融合区、综合养老服务区“一厅一站三区”功能,是社区联系党员、服务群众的重要载体,也是社区为民服务的前沿阵地。

走进社区大厅,记者看到,大厅只保留工作人员办公桌,着力消除居民在办事过程中隔着柜台的距离感,真正打通服务群众“最后一米”。大厅设有党员初心角、为民服务处、居民等候处、茶歇处、暖“新”加油站等服务功能区,除了为居民提供日常事务咨询办理,还提供党报党刊阅读、便民医药箱、饮水机、免费充电、雨伞借用等爱心服务,最大程度满足居民日常需求。

社区党委在先锋初心区内开设“金山好声音”悦之声宣讲平台、“群众名嘴”工作室、协商议事室、百姓小舞台,开展面向党员群众开展理论宣讲、社区治理、文化传承的新阵地,打造党建引领下的综合性宣传平台。依托先锋初心区,社区联合各党建联盟单位常态化开展各类文化、宣讲、党员活动,让党员群众真正从志愿服务活动中有获得感、幸福感。

为进一步推动社区民主协商常态化建设,社区党委充分利用协商议事室调解矛盾化解纠纷,助推基层社会治理,努力将协商议事室真正打造成社区的“好帮手”、人民群众的“连心桥”。成功化解了社区危树倾斜、房屋漏水、更换落水管等基层矛盾纠纷,积极引导当事人选择恰当的方式有效化解纠纷,努力为辖区群众排忧解难,为辖区居民营造一个和谐温暖的“家”。

多功能文化服务中心在社区是最受欢迎的阵地。为了满足群众的健身需求,社区以为群众办实事、解难题为出发点,充分运用党群服务中心天井空地、闲置活动室,配备乒乓球台、跑步机等健身设备供居民使用。现在,每天都有老年居民早早地来社区活动,大家聚在一起下象棋、打乒乓球、聊天……

社区党委还聚焦“家门口”服务及为老服务的建设要求,结合社区老年人需求,打造3A级居家养老服务中心,为社区失能、半失能老人提供日托照料、上门护理等服务,实现老有所养、老有所依。

5名镇江健儿将出征杭州亚运会

本报讯(董伟 杭菲菲)第19届亚运会将于9月23日至10月8日在杭州举行,9月12日,杭州亚运会中国体育代表团正式成立。代表团总人数1329人,其中运动员886人。

记者从市体育局了解到,来自镇江的杨恒郁、隋高飞、于去晨、郑雨、方昊5名运动员入选,将出征本届亚运会,分别参加击剑、田径、排球、羽毛球、足球5个大项的比赛。

1996年出生的郑雨,将参加本次亚运会的羽毛球项目,她曾就读于市中山路小学,她希望镇江的小运动员们能认真训练,不偷懒、不偷懒,一定要坚持每天训练,不要半途而废,为了自己的梦想而努力。

出征本届亚运会足球项目的方昊,来自扬中,2013年-2022年入选中国国家男子足球队。方昊说:“希望家乡有更多的孩子加入足球这项运动中,让镇江的足球发展得越来越好!”



查看更多精彩内容 扫描二维码

沉浸式挖掘体验镇江风土人情 “新消费·新动线”短视频挑战赛启动

本报讯(记者 朱婕)“新消费·新动线”“中国银行杯”2023行走镇江短视频挑战赛启动。记者从9月13日召开的挑战赛启动发布会上获悉,参赛视频内容需以“一天一夜”(24小时)、“两天一夜”(36小时)“跨度,沉浸式挖掘并体验新时代、新镇江最具吸引力的风土人情,以高质量的视频、图文,形成“最能代表镇江”的体验线路及消费形式。作品征集将持续至10月20日。

市发改委主任谈沁磊介绍,去年,发改部门积极响应国家、省恢复和促进消费要求,举办了“十佳”网红打卡地评选活动,分别选出了旅游景区、休闲健身、餐饮美食、民宿(休闲农庄)四大类别的“十佳”打卡地。在此基础上,此次短视频挑战赛,更强调从群众视角,特别是青年人的视角,去发现镇江的文化旅游、特色美食、自然风貌等场景,同时融入数字

人民币的支付体验场景,积极呼应国家推广数字人民币的政策要求。“我们将积极发挥消费促进工作的牵头部门职能,创新思路,优化手段,以本次活动为切入点,持续开展一系列消费促进活动,全力促进全市消费市场提档升级。”

根据参赛规则,参赛作品以“新消费·新动线”为主题,同时符合“创新创业福地、山水花园名城”定位,体现厚底蕴、现代化、高质量、慢生活有机融合的城市消费场景;视频内容需串联行走镇江热力点,包含但不限于特色景点、街区、街巷、酒店、民宿、餐饮店等,并且至少包含一个2022年镇江十佳网红打卡地获奖单位。参赛短视频在抖音、快手、小红书等平台发布并提交至指定邮箱XZZJITZS@163.com,发布时带上话题“行走镇江·新消费·新动线”,并添加定位在镇江市内。

百余“房医生”比武“分蛋糕” 想接房屋安全鉴定业务? 先过考核关!

本报讯(方良龙 冒鹏飞)想在镇江承接房屋安全鉴定业务,需先过技能考核关。9月12日,省内外28家房屋安全鉴定机构参加由住建局组织的综合评价工作,考核达标者将纳入镇江市房屋安全鉴定单位推荐名录库。

当天上午,现场操作业务能力考核在丹徒区盛丹路16号举行,28家鉴定机构派出的140名“房医生”分组给两幢建成十多年的框架结构厂房做“体检”。混凝土的强度如何,钢筋的配比怎样,梁柱的尺寸多少……竞赛现场,每家申报单位派出的5名选手分

工协作,钢筋检测仪、激光测距仪等先进仪器齐上阵,对检测区域的建筑构件一一检测记录。

“这样的实操考核对我个人来说,是一次难得的练兵机会。对行业来说,是检验检测能力的一个手段,通过优胜劣汰,在后期做鉴定过程中,能更好地去发现一些安全隐患,从而更好地保障房屋安全。”来自南京工大建设工程技术有限公司的选手陈锡武说。

“上午对模拟场景进行检测,就像医生看病化验;下午选手将根据检测

数据写鉴定报告,相当于医生写病情诊断书。”现场总负责、市房屋安全抗震中心副主任赵睿告诉记者,此次进行的是“无损检测”,对检验员的技能要求较高。建模时输入数据的误差,将直接影响计算结果的精度。

“此前我市房屋安全鉴定制度不健全,市场监管不够规范。”市房屋安全抗震中心主任轩元介绍,随着《镇江市房屋安全条例》3月1日正式实施,《镇江市房屋安全鉴定管理办法》6月出台,为进一步规范我市房屋安全鉴定市场,保障今后房屋安全鉴定工作

质量,市住建局结合我市房屋安全鉴定实际,决定建立镇江市房屋安全鉴定单位推荐名录库。

当天,28家申报单位“房医生”现场比武的同时,市住建局组织专家评审委对申报单位提交的资料进行审核。综合评价得分达到75分及以上的单位将纳入名录库。“市住建局对申报单位不设地域、不设名额限制,此前组织了专题答疑会议,对选手进行了考前培训,考核结果还将进行公示,确保整个筛选活动公平公正。”轩元说。



网络安全 你我同行

9月11日,农行镇江丹阳支行组织各营业网点开展《中华人民共和国网络安全法》及个人信息保护、网络金融安全科普宣传,与社会各方力量一道共筑网络安全防线。 华元成 李斌 黄帅 摄影报道

明后两天到西津渡逛农产品广场集市

本报讯(朱浩 陆智国)9月15日至16日,市供销合作总社与扬州市供销合作总社联合主办的2023年金秋农产品广场集市即将在西津渡音乐厅

门前广场开幕。届时,主办方不仅带来本地时鲜特色农产品,还云集了一大波外地美食,同时还增设夜市展位,从吃的、

喝的到用的一应俱全。展会时间将从早上8:30至下午4:30,其中夜市展位延长至晚上8:00。

镇江城管执法支队党员干部比学赶超展风采

本报讯(袁泉 马彦如)连日来,在市城市管理行政执法支队党员干部中掀起“以赛促学”新热潮。8月下旬,“学习新思想 奋进新征程”2023江苏“学习达人”挑战赛“线上学习打卡”上线“学习强国”江苏学习平台,镇江城管执法支队组织全体党员干部线上答题、线下晒分,大家以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,尽展新时代党员“比学赶超”风采。

“今天你打卡了吗?多少分?”近日,晒成绩、比速度已经成为城管执法支队党员工作之余的“日常”。挑战赛上线以后,该支队高度重视,积极响应,组织全体党员干部以小组为单位,开展“学习新思想 强国伴我行”挑战赛活动,大家“一日一打卡”,将答题成绩截图分享在微信群内“晒分”比一比,并由专人统计最高得分和最短用时,

每周综合评比出1名竞赛“周达人”。把比赛“搬”到线下,全队学习氛围渐浓。活动开始第一周,党员史莉以用时最短、得分最高当选为所在小组竞赛“周达人”。大家追问“学习攻略”,史莉答道:“一开始,我在小组内排名靠后,看到差距我就在工作之余加强学习,充分利用每日3次作答机会,遇到难题、难题就截图分析做笔记,增加知识储备,提高答题速度,最近已经连续几天拿到满分了。”

随着挑战赛如火如荼地开展,学习之风也吹进了支队党员家中。“答题竞赛已经成为女儿的求知好老师。”党员张轶介绍,他刚上高二的孩子一直是“学习强国”的“铁粉”,自从挑战赛上线后,每日打卡成了放学后父女俩的固定学习项目,父女“对战”让家里充满了欢乐。

党员徐文圆则与小学四年级的女儿一起挑战答题。“挑战得分让学习成果有了量化,为了夺得高分‘打败’我,她经常查资料,学习的充实感和成就感不断增强。”徐文圆表示,“上‘学习强国’学习平台学习已成为我们家庭生活的一部分。”他在学习平台上学理论、拓思想,女儿“蹭”网课、听新闻、长见识。今年挑战赛上线以后,两人互相提问、共同讨论,不仅增进了父女感情,也让党的理论知识悄悄“飞”入孩子心中。

2023江苏“学习达人”挑战赛正在激烈进行中,城管执法支队相关负责人表示,下一步,将依托主题党日、党员张轶介绍,他刚上高二的孩子一直是“学习强国”的“铁粉”,自从挑战赛上线后,每日打卡成了放学后父女俩的固定学习项目,父女“对战”让家里充满了欢乐。

反诈反诈齐宣传 凝心聚力筑平安

本报讯(孙晨飞 袁雷)日前,润州区和平路街道牌湾社区联合和平路派出所开展“反诈反诈齐宣传、凝心聚力筑平安”主题宣传活动。

活动中,社区网格员向居民发放了反诈骗、反邪教宣传资料,普及反诈骗的法律知识,提高居民对反诈骗的更深认识。民警通过摆放展牌和典型案例讲解,为居民详细讲解虚拟货币投资、刷单返利类、虚假贷款类等八种典型网络犯罪,提醒大家不要轻易相信以各种理由要求转账的陌生电话和短信,不轻易点击可疑链接,不要贪图小利而上当受骗,不轻信任何中奖信息。

社区民警还通过播放反邪教视频,从“什么是邪教、邪教的种类、邪教的危害、与反邪教相关的法律法规、如何反对和抵制邪教”五个方面向大家介绍了邪教的本质,引导广大居民相信科学,远离邪教,在收到邪教信息时,要“不听不传”,保护好自己和家人的安全。

流动的船民党员有了新的“家”

本报讯(朱浩 柴思茹 周龙兴)为给靠水为生、以船为家的船民们更便捷、更舒心的服务,今年来,市港航“水上雷锋服务站”积极探索适应时代要求的党建引领高质量服务样板,将服务站提档升级,打造六大功能服务区。日前,服务站升级改造完毕,流动党员活动室落成开放,自此,随着运河流动的船民党员们有了新的“家”。

为了让服务站更贴近船民需求,确保党员船民“流而有家”“流而有管”“流而有为”,市交通港航部门持续开展流动船民党员专题调研,采取问卷调查、实地走访、召开座谈会、数据分析等方式,全面了解流动船民党员群体现状和党建工作情况,“水上雷锋服务站”流动党员活动室应运而生,精准掌握流动船民党员分布、工作情况,实现流动党员就近参加党组织活动,打通了船民党员活动的“最后一米”。

“党员活动室的成立让我们船民党员有了新的归属感,感觉很温暖。新设的智能快递柜解决了我们常年在外快递收发不方便的大问题!船上空间小,我们停靠镇江时,能到这样宽敞明亮的地方打打牌、看看书,真的很幸福!”鲁济宁货6776船的船民胡修兴对“水上雷锋服务站”赞不绝口。

船民党员代表们纷纷表示,会积极发挥模范带头作用,将站点的学习、运动、便捷过闸、安全教育等服务辐射面和影响力进一步扩大。

镇江市主城区菜市场长效管理2023年第三季度综合考评“红黄榜”

根据《2023年度镇江市主城区菜市场长效管理综合考评工作实施方案》(镇建组〔2023〕1号),经各区政府(管委会)月度自评、第三方月度考评、第三季度考评,现将主城区综合考评得分前10名和后5名的菜市场分别予以“红黄榜”公布,并公布较前一季度排名上升5位以上的菜市场名单。同时依据所属菜市场平均得分,公示各街道(镇、园区)菜市场长效管理综合考评得分。

各街道(镇、园区)得分

区域	街道	分值
丹徒区	宣城街道	87.90
	象山街道	92.90
	健康路街道	86.21
京口区	正东路街道	82.09
	四牌楼街道	81.06
	谏壁街道	76.85
	大市口街道	70.07
润州区	官塘街道	93.70
	和平路街道	89.44
	七里甸街道	89.11
	宝塔路街道	85.76
镇江新区	金山街道	83.38
	丁岗镇	90.53
	丁卯街道	89.60
镇江高新区	大港街道	82.36
	蒋乔街道	90.69

发布单位:镇江市市场监督管理局

红榜:综合考评得分前10名菜市场

- 光明南郡邻里集市市场 96.15分
- 尚海茗苑菜市场 95.33分
- 孔雀城菜市场 94.93分
- 金山水城三期菜市场 94.84分
- 远洋香泰城菜市场 93.70分
- 中南御景城菜市场 93.02分
- 金山水城菜市场 92.89分
- 富润华庭菜市场 92.68分
- 丁卯中心菜市场 91.36分
- 花山湾市场 91.17分

黄榜:综合考评得分后5名菜市场

- 五条街菜市场 61.49分
- 港南综合市场 68.95分
- 江滨新村菜市场 71.48分
- 丹凤菜市场 76.85分
- 学府路菜市场 77.57分

较前一季度排名上升5位以上的菜市场

丁卯中心菜市场 上升12位